

2022至2019年高一下学期期中考试历史专题训练（吉林省延边州第二中学）

1. 选择题

先秦著作《山海经·海内经》记载：“后稷（后稷是古代周族始祖）播百谷。稷之孙曰叔均，始作牛耕。”从考古发现来看，在河南、山西、江苏、浙江、上海、广西、内蒙古、吉林等省市出土了商周时期的石犁。这说明

- A. 历史记述的正误需要考古发现佐证
- B. 我国使用牛耕技术的历史久远
- C. 商周时期我国就出现了铁犁牛耕
- D. 文献资料不能作为一手史料

2. 选择题

宋代农学家陈敷说：“多虚不如少实，广种不如狭收”。元代农学家王祯说：“凡人家营田，皆当量力。宁可少好，不可多恶。”明代农学家沈氏说：“作家第一要勤耕多壅，少种多收。”该材料主要表明从宋代到明朝的农业生产中

- A. 精耕细作的传承
- B. 人地矛盾的显现
- C. 稻麦种植的减少
- D. 技术交流的增加

3. 选择题

三国时期，蜀汉丞相诸葛亮在《出师表》中写到：“臣本布衣，躬耕于南阳。”结合所学知识判断，三国时期的“布衣”的穿着最不可能是哪一种材料做成的

- A. 毛 B. 麻 C. 丝 D. 棉

4. 选择题

唐以前的政治家和都城建筑的设计者，为了确保都城内部的安全，都主张采用封闭式结构。到唐宋之际，都城制度发生重大的变化，就是从封闭式变成了开放式。出现这一变化的原因是

- A. 中央集权和君权至上思想的弱化
- B. 城市人口的缩减
- C. 城市经济发展和市民阶层的活跃
- D. 理学思想和土地兼并的盛行

5. 选择题

“梁初，惟京师及三吴、荆、江、湘、梁、益用钱。其余州郡，则杂以谷帛交易。交、广地区由于对外贸易，则全以金银为货”。东晋南朝金属货币与实物货币并行，而且实物货币占主要地位。实物货币占主体的主要原因是

- A. 政治混乱，货币不一
- B. 政府为加强金银收藏
- C. 中国白银大量外流
- D. 经济重心逐渐南移

6. 选择题

纪录片《走向海洋》中说，朱元璋坚信“农桑”才是“治国、平天下”的根本，他屡次宣布“通番禁令”，实行闭关锁国的海禁政策。这说明